
126 sz.

étszereg 4 frt, rozs 2 frt, 75—5(j 
1 frt, 60—75 krig, kukoricza 4

mérő Tisztabuza. 5.50 kr, Rozs 
30 kr. Egy mázsa széna, kötve 
zsa alomszalma 70 kr, zsup-

5, kétszeres 4.05 kr, rozs 3.80— 
65 — 60 kr, zab 1.60 — 70 kr, ten- 

kr.
)—5.20, közönséges 4.00 —4.40. 

ab 1.60—2.09. Kukoricza 3.60— 
kocsi 8.— 1 0.00. Bor egy akó 

rö. Rozs 1160 m. Árpa 4348 m. 
s 473 m Bab 63 mérő. Bur-

50—85y kr, kétszeres 6.50—8 
80—3. tengeri 10 frt, burgonya

a köble 9 —10 frt 50 kr ; rozs 
5 I kr : zab 4 frt, bab 15 — 18

Szomorú időknek szomorú nó- 
aratás ellen nem panaszkodha 
abunk s más egyéb is termett 
ivei bőségesebben, —• de mi­
se nyomtatul se csépelni nem 
, a kinek n ;gy darabban levő 

éhezik és nélkülöz mellette 
ajdina és burgonya termésre is 

V alávalót is szürhe'nénk, csak 
duntalau. aztán a gabnának 
xec itió ne dúlna s pusztítana

ii, szept. 2-an Lj kialli - 
Színmű 4 felv. — Csütor- 
ban: Marska Ilma k. a. 

u' * ’ * ' * "..A bolygo hollandi“.

szept. 2-áu. Ez idényben 
nagy operette. Kezdete 

eken, szept. 4-én Dezső 
1 éti uj népszínmű dalok-

enetek:
so-ait vettük. Fogadja érte 

ee 'int c lelekedríí ik. Az illető 
. felhívások it. A ni „ VI. p0li- 
érde.neln -k f-ielete", nem is 

vesszük

os. tőmunkatársak : 
felelős szerkesztő.

13. szám.

Egy nos ember
iddig mint mesterember 
ködo:t, helyben vagy vi­
vő felügyelői minőségben 
án alkalmaztatni. Bő 
b értesítés hatvani ut- 

13. szám. a hirdetési 
ételi irodában.

Egy kocsis
ster.k egy urasághoz 

tés 15 frt, és minden 
tás.

leg­
yőz va. 
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127. szám.

Kiadó hivatal:
mazeam-utcza 8-ik szám.

Előfizetési árak:
Egész évre . 16 ft. Negyed évre 4 ft. 
Félévre .... 8 ft. Egy hónapra 1 ft 40

A lap szétküldésére vonatkozó reclamatiók- 
előfizetési pénzek és hirdetmények a 

kiadó-hivatalba intézendők.

Budapest, 1874. csütörtök, szeptember 3. I. évfolyam.

EGYETÉRTÉS,
ötew sí

Szerkesztési iroda:
m ii z !• u m - c 1 c z n 8-lk szám.

A lap szellemi vészét illető minden köz­
lemény ide küldendő. 

Bórmentetleii leveleket csak ismert kezek 
töl fogadunk el.

Kéziratokat vissza nem küldünk.

2. A gömöii esperesseg utján uj vizsgálat rend 
lendő el.

Szeptember hó elejétől kezdve deczeuiber vé­
géig négy hóra előfizethetni a „Egyetértésire 
5 írttal. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés“ ki- 
adóhivatalába (múzeum utcza 8 sz.) intézendők 
bérmentesen.

Budapest, szeptember 2.

Örök igazság, megdönthetetlen örök igazság, hogy 
mig egy nemzet teljes önrendelkezési 
j o S § a 1 nem bir, addig annak a nemzetnek, nem­
csak jövője biztosítva nincs, de képtelen az elhala­
dásra is szellemi és anyagi tárén egyaránt.

Példa reá szegény hazánk. 1867-ben azok, kik a 
közösügyes alkut megkötötték, ennek támadói ellenében 
hatalmas fegyverül használták az argumentumot : 
hogy várjuk meg, mig a tapasztalás be fogja bi­
zonyítani : vájjon a kiegyezkedés üdvös volt-e az 
országra vagy nem. Az ország többsége nem ismerve és 
félreismerve a közösügyi törvények roppant horderejét, 
v á r t. És az elmúlt hét évi tapasztalás mit bizonyí­
tott? Tekintsünk szélylyel az országban s megkapjuk a 
feleletet.

Mutassunk csak egy osztályt, mely egészséges 
jólétnek örvend. Egyesek — hivatalokban és a 
hatalom körül — lehetnek és vannak is, kik elmond­
hatják, miszerint „minden óhajtásuk teljesült“, de az 
ország népe között nincs egyetlen egy osztály, mely 
jólétnek örvendene.

Ami legirtózatosabb, még csak azt sem mondhat­
juk, hogy ott vagyunk, ahol hét év előtt voltunk. Bár 
ott volnánk. De sokkal roszabbul vagyunk.

Adósság nélkül kezdtük el a mai alkotmányos 
életet, és most van épen annyi adósságunk, hogy tisz­
tán kamatai és törlesztése fölemésztik Magyar- 
ország összes egyenes adójának jövedelmét. De ha csak 
adósságunk volna. Hanem nincs már hitel sem. Pénz 
pedig még kevesebb.

De hát mi az, ami hét év óta történt, s amire 
ellehetne mondani, hogy ime, ezt az áldást, ezt a javu­
lást a mostani politikai rendszernek köszönhetjük. A 
centralisatio, mely békóban tartja a nemzet tevékeny­
ségét, vagy az a szép gazdálkodás, mely zálogba tette 
— s ha isten kegyelme nem segít rajtunk, dobra is üti 
a nemzet minden vagyonát; vagy a sok vasút építés, 
melyeknél számokkal ki lehet mutatni, hogy minden 
vasút tízszer annyiba került az országnak, mint 
amennyit tényleg megér, vagy a hitelhiány és ezzel 
kapcsolatban az ipar és kereskedelem pangása. Ezek 
talán azon üdvös eredmények, melyek a jelenlegi 
politikai rendszernek további föntartása mellett szó­
lanák.

Nem lehet csodálni, hogy hét év előü voltak még 
sokan, kik nem ismerve vagy félreismerve e politikai 
rendszer horderejét, attól jót remélteitek. De ma, a hét 
évi iszonyú tapasztalás után, midőn szemmel láthatjuk, 
kézzel foghatjuk e rendszer veszedelmes következmé­
nyeit, hogy vannak még ma is, kik e rendszer fentartá- 
sát hangoztatják — azoknak vagy józan eszében vagy 
tiszta telkiismeretében kell kétkednünk.

S épen ezért mélyen elszomorító s kell, hogy 
roppant fájdalmas hatást keltett légyen minden magyar 
emberben, midőn látta, hogy az ellenzék egy része, 
élükön Ghyczy Kálmánnal, midőn épen igazságot szol­
gáltattak elveiknek a tények, kifáradva, beleunva, meg- 
sokalva a küzdelmet, elhagyták régi elveiket.

Megfoghatatlan. Bámulatos, hogy ma, midőn 
minden pillanat iszonyúbb jelekben mutatja e rend­
szer romlásos hatását, ma midőn szemünkbe ka- 
czagja minden legkisebb t é n y, hogy önámitás volt 
egész hétévi politikai életünk, ma, midőn körültekintve 
azt látjuk, hogy niucs semmink mint adósságunk és 
tönkre ment hitelünk, ma sietnek ennek a politikai 
rendszernek támogatására még azok is, kik eddig azt 
ellenezték. Őrültséggel határos ez.

Hót esztendeig ellenezték, rosznak tartották e 
rendszert s most, midőn az országot a bukás ^szélére 
vitte — elfogadják. Ellenezték, mig nem tudták bizto­
san a tapasztalásból a rendszer káros következ­
ményeit, elfogadták, amint annak káros hatása bebizo­
nyult. A rendszert életbeléptetésekor, midőn tapaszta­

lásból még nem ismertük, leghevesebben ellenezték, 
minél jobban és jobban bebizonyodott veszedelmes vol­
ta, annál közelebb mentek hozzá, s magukévá tették 
teljesen, amidőn az országot már a bukás szélére vitte. 
Látott valaha valaki ilyen észjárást.

Csávolszky Lajos.

K o s s u t h Lajos hazánk nagy fiának a 
„függetlenségi párt“-hoz intézett levelét 
lapunk holnapi száma hozza.

Az ágostai hitv egyház egyetemes gyűlése
A tegnapi előértekezleten a mai gyűlés legfontosabb 

tárgya, a pánszláv gymnasiumok ügye, már na- 
gyobbára megbeszéltetett.

A mai egyetemes gyűlést Prónay br. megnyitván, 
előadja, hogy a mai egyetemes g) ülés nevezetes azért is, 
mivel most üli az egyház a jelenleg fen álló egyházi szer­
kezetnek századik évfordulóját. Ezután hosszas beszédben 
ecseteli az egyház történelmét és viszontagságait e 100 év 
alatt. Üdvözli az egybegyült tagokat és a helv. hitv. egy­
házaknak a gyűlésen jelen levő képviselőit.

Az elnök ezután benyújtja a minisztériumnak leira­
tát, melyben a nagymezei és turócz-szent-mártoni gym­
nasiumok ellen vizsgálat kívántatik, minthogy a nevezett 
intézetekben állam- és magyarellenes eszmék hirdettetnek. 
A leirat közöltetvén az illető superintendensekkel, ezek 
egyike Czékus a vizsgálatot elrendelte s a vádakat igazak­
nak találván, a király most már a mezei gymnasiumot 
feloszlatta. A t -szt.-mártóni gymnasium ügyében a super­
intended Geduiy nem rendelvén el a vizsgálatot, azt az 
egyetemes gyűlés van hivatva tenni.

A második iskolai ügy az, hogy a középtanodai törv. 
javaslat meghányás-vetésére egy tanári értekezlet hivatott 
össze, s most annak véleménye a nagygyűlés elé fog ter­
jesztetni.

A vegyes házasságok ügyében szintén az egyetemes 
gyűlés feladata határozni

Ezután még több apró tárgyat terjesztvén elő, a gyű­
lést megnyitja

Tárgyalás alá vétetik tehát először a pánszláv gym- 
naziumok ügye. Az erre vonatkozó iratok felolvas­
tatnak.

Nagy méltatlanságot keltett Gedulynak a miniszteri 
leiratra adott válasza, melyben ez azt állítja, hogy neki 
a vizsgálat eszközlésére nincs ideje. — Felölvastatik még 
a panszlávoknak a feloszlatás ellen tiltakozó emlékirata, 
melyben a két gymnazium ellen felhozott vádakat kivétel 
nélkül arczátlanul tagadják.

Radvánszky (zólyomi főispán) kijelenti, hogy 
a pánszláv iskolák elleni mozgalom nem Zolyommegye 
alispánjától ered, hanem az egész megye állandó választ­
mányától, tehát az egész megyei bizottságtól.

Kramaresik, kit a panszlávok azzal gyanú­
sítottak, hogy az egyház kerületi gyűlés jegyzőkönyvét 
meghamisította, e gyanúsítást visszautasítja.

Czékus visszautasítja azon vádat, hogy ő eljá­
rásánál az autonómiát nem tartotta szem előtt. Az egyház- 
kerületi gyűlésen 7 esperesseg 1 ellen hozta a később ki­
vitt határozatot. Kimondatni akarja, hogy a rőczei iskola 
ellen az eltörlés! rendelet életbe léptetendő , miután 
maga a gömöri esperesség is, melynek területén fekszik 
erre szavazott.

Hoznék Náthán (gömöri esperes) kijelenti, hogy 
a gömöri esperesség a megtörténtek fölött csak sajnálko­
zását fejezheti ki, de róla nem tehet és nem is akar tenni.

M u d r o íi y (pozsonyi ügyvéd) követeli, hogy a 
panszlávok tiltakozó emlékiratának mellékleteit is fel kell 
olvasni.

Prónay br. elnök hangsúlyozza, hogy itt csak 
az lehet a kérdés, vajon tudomásul veszi-e az egyetemes 
gyűlés a tiszai szuperintendentia végzését vagy nem ? ha 
igen, úgy megszűnik azok minden további vitatása, s ha 
nem, akkor lesz majd helye az iratok felolvasásának.

K a r s a y dunántúli szuperintendens egyházkerü­
lete nevében a feloszlatást tudomásul venni indítvá­
nyozza.

M u d r o n y szerint nem volt alap a vizsgálatra 
sem egyik sem másik gymnasium ellen. Mert a vizsgálat 
azéit indíttatott meg első sorban, hogy a gymnasium pán­
szláv és hazaellenes. Ha már pánszláv, akkor hazaellenes. 
De hát mi az a „hazaellene s“. Relativ forgalom. 
Némelyek szerint a magyarosítás hazafias tett, 
szerinte hazaellenes. Jobb- és baloldal egymást 
hazaellenesnek tartja. (Itt az elnök Karsay a tárgyhoz ra­
gaszkodásra inti a szónokot). Épen ezért, mert a vád ilyen 
átalános, nem bizonyíthatták azt be. A vizsgálat hiányos 
lévén (a tanuk szerinte nem voltak megesketve) nem lehet 
ily szigorú intézkedést alkalmazni. Ha igazak a tanárok 
ellen hozott vádak, mért nem zárták he azokat. Hisz igy 
nem sokára minden felekezeti iskolánk be lesz zárva.

Végre beterjeszti a köv. hat. javaslatot:
1' Az iskolák ellen hozott határozat megsemmisítendő.

3. A királyhoz folyamodvány intézendő, hogy a 
íoczei iskola ellen hozott határozatot az uj vizsgálat vé^ei0- 
függessze föl.

D o h n á n y i (trencséui ügyvéd) pártolja M u d- 
r o n y indítványát, azonban a 3-dik pontot oda kívánja 
módosítani, hogy az országgyűléshez intézendő feliratban 
ne kéressék a miniszter felelősségre vonása, hogy igy hig­
gadtabban lehessen az ügyet elintézni.

H u r b á n (tótul beszél) szenvedélyes szavakkal 
kel ki a magyarok, különösen Radvánszky zólyomi főispán 
ellen, mint a kitől sajat vallomása szerint a tótok elleni 
mozgalom megindult. Azt állítja, hogy Radvánszky össze 
akarja tiporni a tótokat. Czékusról szólva, állítja, hogy az 
a tót gymnaziumok elleni eljárásával lábbal tiporta a pro­
testáns szabadságot és eldobta az autonómiát, s visszaélt 
a hivatala által reá ruházott hatalommal.

Czékus Hurbánnak felelve hangsúlyozza, hogy 
a magyar kormánynak a jus supremae inspectionis mindig 
fen volt tartva. A protestánsok szabadságát — úgymond 
— a magyarok vívták ki (zajos ellenmondás a panszlávok 
részéről) s igy a kormánynak joga van a prot. autonómia 
köpenye alatt folytatott hazaellenes üzelmeket megakadá­
lyozni. Kijelenti, hogy ő, mint superintendens s Krisztus 
szeretőiét parancsoló tanának hive, soha sem fog oly 
iskolát megtűrni kerületében, hol oly emberek nevelődnek, 
kik a magyaroknak még gyilkosai lehetnek.

Hurbán (tört magyarsággal) rágalmazza Czé- 
kust, azt állitván, hogy az nem hiszi a Jézus Krisztus ta­
nait, tagadja a Jézus istenségét s pártfogolja az olyan 
embereket, kik vele hasonló véleményen vaunak.

Szontagh Bertalan (Gömörből) kijelenti, hogy 
a rőczi gymnasium eltörlésének eszméjét Gömörmegye nem 
Zólyomtól vette. Ott ez ügygyei már rég foglalkoztak s 
most csordultig telt a pohár.

M i 1 e c János (zsolnai ügyvéd) védelmezi a rőczeie- 
ket , de némi engedményeket tesz a magyar pártnak, a 
mennyiben Daxnert és Franciscit nem menti, csak a tör­
ténelemre utasítja vissza. N o v á k alsó kubini esperes 
előbb tótul, végre magyarul tiltakozik a „hazaellenes 
eszmék“ hirdetése ellen. Hodzsa tótul beszél a 
panszlávok mellett, Klamarcsik a rőczei gymnasium mel­
lett szólal fel.

Ivánka megrója az elnökót, hogy ily melegben a 
már úgy is eldöntött tárgy fölötti vitát tovább engedi foly­
tatni. Csecsetka (pozsonyi tanár) és Fabinyi Theofil 
a tiszai kerület eljárását tudomásul akarják vétetni. Rado 
sárosi felügyelő kárhoztatja megyéje nevében a panszlá- 
vokat, kik a tótságuak csak igen csekély részét képviselik. 
(Roppant helyeslés és zaj.)

Szontágh P. úgy látja, hogy a tótok minden 
áron az agyonbeszélés és ki nem hallgatás marfcyrjai akar­
nak lenni, nyilván csak azért, hogy ezt a külföldi tót lapok­
ban mint nagy sérelmet elpanaszolhassák. Indítványozza 
különben, hogy ám hallgassuk ki őket, de nem ma, ha­
nem holnap.

Ez indítvány el is fogadtatott s az elnök 21/4 órakor 
a gyűlést mára berekeszti s kij elenti, hogy az holnap 8 
órakor fog folytattatok Ezután 21/, órakor a Hungáriában 
Prónay Gábor br. költségén ünnepélyes ebéd tartatott.

A kolozsvári országos dalárünnepély.
— Saját levelezőnktől. —

Kolozsvár, aug. 30.
A dalárünnepély egyik legnevezetesebb napja szom­

bat volt. Először a dalárszövetség tartotta közgyűlé­
sét, mely dél felé ért véget. Ezután d. u. 2 órakor a 
disz eb éd következett, mely imposáns látványt nyújtott. 
Mintegy 750 ember foglalt helyet a lövölde közeiéoen ár­
nyas fák alatt, kivévén három asztalt, mely a nap hevének 
esett áldozatul, s meleg eczetté változtatta a jó borokat s 
a hires borszéki vizet. Na de mit ki nem áll az ember egy 
ünnepély miatt! Az ételek jók voltak, és a borok a termé­
szetes jó kedvet még inkább fölhangolták. Az első toasztot 
gr. Eszter ház y Kálmán mondta a királyra és király­
néra, s ezzel megindult a toasztok „árja“ . . . Néhány szép 
magyaros és szellemdus köszöntés megérdemli, hogy föl­
említsük : Királyi Pál Kolozsvár városára ivott, Szász 
Béla Királyi Pálra, H e g e]d ü s István hatásos köszöntése 
a budapesti művésznőkre átalános tetszést aratott, Szász 
Domokos a hölgyekre ivott, finom, szellemdus szavai viha­
ros éljenzést idéztek elő. Éltették még Erkelt, a dalár- 
vendégeket és az egyes kitűnőségeket. A bohócz-toasztozó 
sem hiányzott: Kerekes Samu képviselte. Mintegy 6 óra 
felé szétoszlott a közönség, s külön csoportokban hallgatta 
a jóizü czigányzenét.

A nap legélvezetesehb része este következett.
A nemzeti színházban a nagy hangversenyre gyűlt 

össze Kolozsvár közönsége teljes pompájában. A páholyok 
vakítóan néztek ki a sok fénytől és pompától, ott a bű­
vös fekete vagy kék szemek ragyogtak, itt a gyémántok 
és más drágakövek szórták sugárfényüket a nézőre. A föld­
szint és a karzat egészen tömve volt, a színpadról pedig 
bájos női arezok tekintettek le.
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Először a „Kolozsvári dalkör“ énekelte Erkel Fe-
rencz „Dalra magyar“ czimü verseny darabját, mely után 
mély csend közt lépett a szinpadra F e 1 e k i n é nemes 
alakja, s Szász Gerő ez alkalomra irt „A dal apotheo- 
sisa“ czimü prologját szavalta tiszta, édes, zengő magyar­
sággal és sík művészettel. A szép költemény szavalva is 
roppant hatást tett, s az elragadott közönség hosszú ideig 
követelte szerző megjelenését, de jeles költőnk való li te­
hetsége bámulatos szerénységgel párosul, s a tapsviharukra 
sem mutatta magát. Az értékes Jröl^emény nagyobb ré­
szét itt adjuk : - * ■« %

Széttörve, nézd, a béke olaj ága - 
A szenvedély örült csatára lázad !
Ki volna most, ki volna gyönge, gyáva, 
Hogy homlokán ott égjen a gyalázat ? !
— De bár a kard, a vér, a szív ha vádol, 
A czélt, ha szent, azt nézze most az elme : 
S phőnix gyanánt kiszáll a pusztaságból 
„Csaták dalán“ a haza szent szerelme 1

Ne zúgj vihar, lágyan susogj te szellő',
A csend ölén maradjon itt e hajlék :
Ki tudja most, mi éri majd ha felnő,
Kire az ur e perczben, im lehajlék ! ?
— A gyermek ott pihen jó anyja keblén ; 
Mosolyba vész arczán az édes álom ;
S a féltő gond védőn, puhán befedvén, 
„Aböles ő-d a 1“ végig repül a házon.

Repül a vágy . . . S a túlvilág kitárul :
Erdőn, mezőn s a fénybe’ gazdag éren 
Ezüstbe vész a lomb a holdsugártul,
És rózsafátylat ölt a szűz szemérem.
Ám várja ott szép kedvesét a kedves.
Oh édes ut, ábrándok édes útja,
A mely felett egy angyal srnya repdes,
S az áradó „szerelmi dalt“ tanulja.

. . . S azóta, hajh, a dal hatalma szédít :
Az égbe szülsz illatja poharától,
Aggódsz, remegsz, ah kiüritni végig,
Es ittason a végső cseppre vágyói ....
— Vihar a dal, ha szenvedélye lázad ; 
Imádkozás, ha érzelembe mélyed ;
Nyelv, mit megért a büszke gőg s alázat ; 
Köny, mely megáld honát imádó népet.

— Föl hát, szivünk, hazánkért dalra, dalra !
— Ki tudja azt, hogy meddig lelkesülhet; — 
Mig a halál leplét reánk takarja :
Szenteljük meg a dalban életünket.
— Magyar hazánk nevére, szent javára.
Ki érte hűn meghalni, élni vágyik :
A lelkesült dal és „közének“ árja 
„Kárpátokul zendüljön Adri á

A nagy hatású prolog után Huber Jenő a „Hegedű 
verseny1-! adta elő Felicien Dávidtól, Huber Károly zon­
gora kísérete mellett.

Ezután Balázsné Bognár Vilma , a nemzeti 
szinház kedvelt művésznője, énekelte a Traviatá-ból a 
nagy áriát, azzal a fülbemászó, édes varázshanggal, mely­
ből művésznőnk már annyiszor elragadta a budapesti kö­
zönséget. Elragadóan hangzott ajkáról a népdal is, melyet 
a lelkesült közönség kivánatára ismételten előadott A 
hangversenyt a kolozsvári „Hilária“ „Daltól szokott lel­
kesülni a magyar“, czimü dallal fejezte be. E hangver 
seny bármely nagy városnak is élvezetet nyújtott volna

Vasárnap a kolozsvári 
góit szentelték fól. A város

Aug. 31.
„Dalkör“, és „Hilária11 lobo- 
főterén két csinos, nemzeti 

színű sátort rögtönöztek, melyek alatt a zászlóanyák, és a 
koszorús-leányok foglaltak helyet.

Az eső kissé késleltette az ünnepélyt, végre 11V, 
órakor mégis megkezdődött.

Az ünnepélyen ott láttuk Erkelt, Richtert, id. Ábrá 
nyi Kornélt, Királyi Pált stb.

Miután az összes dalardak a hymnnst Engesszer ve­

zénylete alatt elénekelték, id. Ábrányi Kornél lépett 
az emelvényre, s lelkes szavakkal figyelmeztette a dalegy­
leteket, és Kolozsvár közönségét a zászló jelentőségére. 
Mire a szeglbeverés következett. Id. Ábrányi Kornél 
e jelszóval „a hazai dalmüvészet elévülhetlen dicsőségére“ 
verte be az első szöget. Ut a zászlóanya, a koszorús -leá 
nyok, a hatóságok fejei, a dalárdák elnökei , S z á s 
Béla és K. Papp Miklós lapszerkesztő követték, 
Ezzel véget ért a zászló szentelés. A vendég-dalárok kivá 
lóbb tagjai, a városi hatóságok képviselői,a fővárosi zsour 
nalisztika képviselői stb. a B i a z i n i által adott ebédr 
gyűltek össze, a lövölde nagy termében. A toasztok itt 
sem hiányoztak. Az elsőt B i a z i n i, a házigazda 
mondta, a királyra és a királynéra, poharat emeltek még 
P r i e 11 e Kornélia, (ki szintén jelen volt) Balázsné 
Bognár Vilma, és Felekiné művésznőkre, Erkel 
Richter és Huber re s id. Ábrányi Kor 
nélra, a zászló-anyákra, a hölgyekre stb A díszes ebédrő 
4 óra után a dalárdák ö sszel 6 adására indul 
tunk. A dalcsarnok, az emelvényen az összes dalárdákkal 
alant pedig tengernyi néppel festői benyomást tőn.

Először ősz zeneköltőnk Erkel Ferencz lépek; 
a karnagyi emelvényre, s a „Hymnus“-sal megkezdődött 
a nagy összelőadás. Majd meg Richter vezényelt, aztán 
Huber, kinek „Nemzeti zászló“ czimü darabját ismételték, 
s végül Egressy Béni „Szózatját ismét Erkel ve­
zényelte.

Mind a három karnagyot zajos tapsokkal jutal­
mazták.

Este zártkörű tánczvigalom volt a lövöldében, mely 
alatt tüzjáték stb. mulattatta a közönséget a sétatéren.

A verseny dijak kiosztása a városházán tör­
tént a következő sorrenddel :

1- ső dij „ezüst serleg“ (kolozsvári hölgyek dija) sza­
vazattöbbséggel a pécsi dalárdának.

2- dik dij „födeles ezüst bilikom ezüst tálczával“ 
kolozsvári hölgyek dija) egyhangúlag a pesti nemzeti dal­

körnek.
3- dik dij „Kolozsvár története diszkiadásban“ (Ko- 

ozsvár városának dija) szavazattöbbséggel a nagyváradi
dalárdának ítéltetett oda.

A 4-dik dij „karnagyi állvány, ezüst gyertyatartók- 
ial“ (kolozsvári hölgyek dija) szavazattöbbséggel a szegedi 
dalárdának.

Az 5-ik dij „ezüst ütenypálcza (kolozsvári dalkör 
dija) szavazattöbbséggel a h. m.-vásárhelyi dalárdának 
ítéltetett oda.

A bíráló bizottság (Erkel, Richter, id. Ábrányi Kor­
nél, Stöger és Kovárcz Emil) a sz.-udvarhelyi, ungvári, 
cecskeméti, hód-mező-vásárhelyi, továbbá a váczi és szen­
tesi dalárdáknak elismerést szavaztak.

A dijak kiosztása egész ünnepélyességgel történt, a 
kolozsvári hölgyeket zajosan éljenezték a dalárdisták.

Ezzel véget ért a nagy dalárünnepély, melyről el­
mondhatni, hogy emelkedett és méltóságos volt mindvégig, 
s Kolozsvár város történetének mindig egyik fénypontját 
fogja képezni. Mielőtt a vendégszerető és lelkes várostól 
búcsút vennénk, lehetetlen elismeréssel nem adózni Erke 
Richter, Huber és id. Ábrányi Kornél uraknak fáradhat 
lan tevékenységükért, különösen Ábrányi urnák minden 
irányban kifejtett buzgalmáért! A legszebb emlékekké 
hagytuk el Kolozsvárt.

mint szabad magyart vezérelné minél előbb vissza a sza­
bad Magyarországba !

Imaszerüek tisztelt elnökünk bevezető beszédében 
azon szavak, melyekben hazánk védszellemének, Kossuth 
Lajosnak állandó egészséget és jólétet kívánt, s különösen 
azon szerencsét, hogy vajha minél előbb üdvözölhetnők őt 
számos tisztelői — tántorithatlan magyar hívei élén. A 
legnagyobb tetszéssel fogadtattak az elnöki őszinte szavak 
s különösen azon indítvány : miszerint Kossuth Lajoshoz, 
mint körünk tiszteletbeli elnökéhez üdvözlő levél intéz- 
tessék ezen névnap alkalmával.

A másik ünnepre okot adott Dapsy Hámos Clementin 
urhölgy egy szép s lánglélekre következtető levele, mely- 
lyel egy „Függetlenség“ jelszóval díszített gyönyörű zászló- 
szalag kíséretében lepte meg körünket azon találó óha­
jával : miszerint zászlónkra Lajos napján — mint nemzeti 
ünnepnapon tűzzük :t szalagot, mi ünnepélyesen meg is 
történt s pedig átalános lelkesedés között.

Ezen kettős ünnepély kifogástalan lefolyása után 
elnökünk indítványára igen kedélyes s minden mesterkélt­
ségtől ment összejövetelt tartottunk, melyben az első 
poharat szívből fakadt szavakkal elnökünk Novák Gusztáv 
nemzetünk mártírjára s nemtőjére emelé, az ezután követ­
kező toasztokban az egyes tagok éltették Madarász József, 
László Imre, Simonyi Ernő, Csávolszky Lajos képviselő 
urakat — mint függetlenségi pártunk tántorithatlan hive.it. 
Végül az elnök Oláh Károly és Szathmáry Károly elvtár­
sakat — mint a jeles „Debreczen“ szerkesztőit s függet- 
enségi elv bátor harczosait melegen éltette, s a jelen volt 

tagtársakat hasonló erős kitartásra buzdította.
Ekkép ültük mi meg — szent elveinkből egy haj­

szálnyit sem engedő független egyének — e nemzeti ün­
nepet ! Veres Lajos,

főjegyző.

Nagy-Károly, aug. 26.
»A- nagy-károlyi függetlenségi kör“ tegnapi napon 

kettős ünnepet ült. Az első — mely magasztosságánál és 
kegyeletességénél fogva minden becsületes magyar előtt 
szent — Lajos napja volt, hazánk legnagyobb fiának 
Kossuth Lajosnak névnapja. Megültük azt kellő kegye 
lettel, de egyszersmind el nem tagadható bánattal s külö 
nősen azon forró óhajjal : vajha a magyarok istene őt

Tárcza .
Havas Sándor*)

a magyar közlekedési n misztérium államtitkára.
(A „Bolond Miskából.“)

, korunk egyik legnagyobb tudósa ! Legnagyobb
tudós abban, hogy csak annyit tud, hogy tudni a mai vi- 
agban semmit sem ér, proíekcziót keresni: mindent >

• , Ulvas,m különben már tanulgat, sillabizálni ért is, és
,F kl,nem kerülheti az akadémiát, valamint Hegedűs Lajos 
Kandid. Igaz, hogy a „tsizmadiát“ (régi politiki családnév !) 

őst sem írja „cs“-vel,de ez természetes nála, ki világ éle-
Rp^r T "í ar ne,vénél eS>'ebet alá - kiérdemült 
Beczirx Vorstand a halhatatlan Bach-system fénykorában
folta niÍT’a V HFaS mG:F°fŐUÖk volt> s fiesen czá-
K™?ítteW. 1 *BaCh-huSZÍrW "em leaz Bi«"-

már rnpmtthíaí i nrnndja erre a haza uj bölcse Paczolay ;
semmi ^ 7.enek ezek a malecontent újságírók ;
semmi sem áldás nekik, a mi felülről jön.
tetszetTnekrSZkaVeZetŐket DyUgdÍjazta a kormány, nem

szik. MÍ tets^né^hátT^ pedig alkalmazza, ez sem tet-

kodiunkaZtnv/hR Jwn°S ! bufd beazsinórt; ne hepcziás- 
mint Havas " ®1.szen °ly sokoldalú állam tisztviselő, 
ni h9n!m ’ Dem SZOkott a bukó kormánynyal együtt buk- 
szüksége van^* avance*roz> mei't rá minden uj kormánynak

Miská“!^46’ h?gy 6 k8z,eményt átvenni készülünk a „Bolond 
ha mLtív S S?m rá terünk- ^vettük volna azonban
vált misferufF ke e várakozni, mert csakugyan szükségessé 
állam Htu! megismerje az ország közönsége, hogy milyen

°aer é,detei-

Élettörténete első nyomai a sötét vas korban fedez 
hetők fel, mely azonban rá nézve aranykor volt. A bor­
sodi Kossuth-kutyák közt tűnt fel az ő szép seprű szakálla 
s mint bachista megyefőnökére legtöbbet adtak - mert 
le volt nyírva.

Hogy mily nevezetes érdemekkel szerezte meg e fel­
tétlen bizalmat, mely nélkül Komitats-Vorstanddá nem 
lehetett, még teljesen fölfedezve nincsen. Ez képezi a his­
torikusok legnehezebb feladatát, mert szerénysége az ilyen 
érdemekkel soha sem dicsekedett nyilvánságosan. Legfel­
jebb a bürók titkos homályában volt megbeszélés tárgya, 
s talán még sikerül valaha a „Bolond Miska“ történésze­
inek e misztikus lapot földeritni.

E szerint semmi különös az ő múltjában, mely csak 
szellemi rokonságra vall az öreg Havas Józseffel, a kit 
49-ben Wmdischgrátz a „kötélszaladt tábornagy11 kaiser- 
iche Comissairnek nevezett vala ki.

A miskolczi nők még hálásan emlékeznek hivatalos 
gyöngédségére. Mikor Széchenyi halálán az egész ország 
íönyekben tört ki, s közgyászban, requiemmel áldoztak a 
nagy halott emlékének : ő a miskolczi nőket a requiem 
alatt a nagy tömeg tolongásában ájulástól vagy roszul- 
ettől féltve : szuronyokkal akarta szétkergettetni, s mivel 

az osztrák tiszt nem engedelmeskedett e parancsnak : a 
íolgyeket elseprüztette.

Az a szép seprüszakálla neki egy folyton növekedő 
N emezis, es memento, mint Macbethnek a bankó.

1 legyefőnöksége többi viselt dolgairól most hosszas 
vo na beszelni. Avas dolgok már, nem épületesek. A leg- 
erdekesebbek úgy is azon bizonyos hivatalos elnöki köny­
vekbe foglalvak, melyeket a forstand urak igyekeztek az 
utolso pillanatban megmenteni az örökkévalóság elől 
Gyönyörű dolgok: lehettek eszerint.

v aFan a sokoldalú férfiú mindenféle. Volt buda- 
Aesti főpolgármester Jelölt. Művészi ügyességgel férkőzött 
újabban a belügyminisztériumba osztálytanácsosnak. Mivel

K ÜBFÖLD.
A Bazaine-ügyben tett vizsgálat 

eval tábornok jelentése szerint kétségbevonhatlanul ki­
derítette, hogy Bazaine múlt hó 9-én este egy mellékajtón 

egy sajka segélyével menekült a sziget közelében váró 
hajóra. A szökést elősegítette az őrizettel megbízott pol­
gári személyzet egy része s főleg Vilette ezredes, ki önként 
megosztotta Bazaine börtönét. A katonaság mindenkor 
lontosan teljesítette kötelességét és semmi része nincs a
szökésben, valamint nincs a sziget parancsnokának._

a z a i n e múlt hó 29-én Brüsselbe érkezett, hol azon- 
ian csak rövid ideig fog tartózkodni.

Rochefort „L a t e r n e“-jének legközelebbi szá­
mában hosszasabban Mac-Mahon kőrútjával foglalkozván 
áttér azon hírre, hogy a vörös herczeg I. Napoleon 
itkos végrendeletét készül közzétenni, s czélozva 

ennek Hortensia királyné könnyelműségét érintő pontjára 
igy kiált fel: „így tehát 30.000,000 frankkal fizettük éven- 
kint a fattyu-császárságot! Most már nem csodálkozom fö- 
ötte, hogy decz. 2-ka oly szépen sikerült; azt mondják 

yanis, hogy a szerelem-gyermekeket tenyerén hordja a 
szerencse. Ez esetben azonban a woolwichi tanoncz holland 

spanyol keverék és adósunk a 30 évi despotismusért.es
mely alatt apja orrunknál fogva vezetett bennünket. A 
präsumtiv trónörökös tehát körülbelől úgy származik le a 
Napóleonoktól, mint pl. Mac-Mahon az irlandi királyoktól. 

'* a vörös herczeg tudta e titkot, és várt vele a mai na-- S
pig! Persze két milliót húzott évenkint a császárság alatt, 
s ez megmagyarázza hallgatását.

Chambord.gr. Don Carlos hoz levelet 
intézett, melyet a karlista lapok nagy ostentatióval közöl­
nek ; a levél az idióta azon reményét fejezi ki, hogy a le - 
gilimisták Spanyolországban mielőbb diadalmaskodni fog - 
nak s Carlos ő felsége beülhet ősei trónjába.

A karlisták saját állításuk szerint megver­
ték Zabalát, ki Vitoriát élelemmel volt ellátandó s Lomába

azonban itt nem lehetett tartóztatni: megtették a honvé­
delmi minisztériumba tanácsosnak. Hiszen mint Baeli- 
huszái, született katona. Itt is ki kellett neki adni az 
obsitot, s lett kereskedelmi minisztériumi helyettes állam­
titkár. Kétségkívül mint politikus-trafikáns, tehát született 
kereskedő-politikus.

Megkoronázzuk életrajzát annak felemlitésével, hogy 
Lónyay is rávetette szép szemét, s megtétette képviselőnek 
Ivörmöczbányán, a hol Lónyay nak sok körmöczije és sok 
idnyásza volt.

Hogy az ily derék férfiú, a ki a Thun-Bach kormány 
szellemét igyekezett a derék borsodiakba csepegtetni, 
Áater Theodorus figyelmét sem kerülhette ki, igen termé­
szetes. Theodoras bölcsen felhasználva kultuszminiszterke- 
dese rövid idejét: Havast megtette országos képzőművé­
szeti, tanácsossá. Ha ezen tanácsban köpeny eg-forgatás- 
művészeti szakosztály keletkezik: szakértő elnökre lesz 
szükség. Itt végre helyén van, a mit az is bizonyít, hogy ő 
és a többi szakértő társa kifaragtatván Reb Hilel nagy 
anyjat: a nemzeti múzeumban állították fel mint Mátyás 
(irályt.

Tehát e sokoldalú férfiúnak még csak az van hátra, 
rogy cultusminiszter legyen, vagy laboráns a Sztupa pati­

kában. Meg lehettetik.
, Meit alkotmányos ország ez a mienk : hol a referácz- 
ogen újra kizöldül; a muszkavezető dijat húz, csak hogy 

nyugodjék; a bach-huszár pedig fölelevenittetik, hogy nyíl­
tan hirdesse az absolutismus szükséges voltát az alkotmá­
nyosság felett, s hintse alattomban a régi megpróbált szisz- 
tem magvait.

És most. nagy férfiú, ki sziveden hordod a Reiclis- 
gesetzblattot és a 48-iki törvényeket, ki antichambreiroz- 
al Bachnak es Bittónak : viseld egészséggel azt a szép 

szakait, nagyot nőjön addig, mig ismét opportunusnak nem 
találod — kiborotvaltatni.
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szorították vissza összeg 
gyan jutnak feg) 
érdekesen írja le a „Tinád 
tartózkodott a spanyol-] 
fegyver és hadiszerek bel 
spanyolok s a frauczia lei 
Bidassoa folyó, de a szári 
legnagyobb részben Bon 
bordeauxiak boros hordói 
sor sardina-doboz alá tál 
és san sebastiani bor- é^l 
honnan aztán tengelyen | 
verai, pena platai, jacai 
resztül.

Egy bask pal 
rint üléseit Don Carlos öl 
sában. U bandita-felsége 
bask tartomány képviselői 
Mindenkor hő vágyam vo! 
lithatni a hozzám lm táj 
a körülmények kényszeri 
napig. Most azonban 
esés e1ő h a 1 a d á 
választások keresztül vi| 
Éhez képest említett AI 
rendkívüli összejövetelre 
31-ére Maestu városába, 
laszszanak. Az összejőve« 
lete alatt tartatik meg. 
queitiói főhadiszáliásomoj 
aláírva saját ki

TAVI
Berlin, szept. 2. A 

kivonulással ülte meg, md 
herczeg is jelen volt.

Berlin, szept. 2. A 
fogadta Rascon gróf spany

Boiirg-.YIadame, 
hatna Puycerda ellen a tál 
szaveretett.

Prága szept. 2. A| 
miniszterelnök is el fogjál 
— Az ó-csehek kiegyezési] 
riumhoz utasittattak.

Czil
— A vatikáni 

csalatkozhatiauságáról be 
atya házasságáról értesült) 
szenteknek! A renega 
büntetését! Beláthatlanokj

— A kis K r ö s 
pihente ki sör mellett a 
földbirtokos s beszédbe vr| 
közt kérdé tőle, hogy me 
gyón gyarlón ! Ion a feleié 
Berlinben soha sincsen pét 
vendég, miközben tárczájá 
talléros bankjegyet kivett! 
gáznál szivarra gyújtott velil 
mulatára. Nem sokára távi 
húzván tárczáját, óriási II 
abban több darab öt t allén! 
szöntőtt, melyeket mások 
sárolt — talált ugyan, de 
sehol.

u j ix >:
Történet búváraiul

vissza a fővárosba: talált! 
tot, több ismeretlen kodéi 
tárakat fedeztek fel. Külöí 
kastélya valóságos történi 
mely sok ezerre menő tol 
innen 71 árpádkori okmáj 
pedig úszik a kuruezviiág 
vánszky János volt Rákócl 
ennek előtalált összes irat| 
mét magukban foglalják, 
végrendeletének záradéké 
nappal irt, s melyből kit| 
meg. — Deák Farkas a 
ereklyéket: első Balassa 
szerelmi dalt, melyekről 
égette el; aztán a Rimay 
szetteknek hittek ; verseke 
tikus Tolvaj Fereneztől. 
régi levelet is lemásolt, md 
Ezek közt a Sygher AnnJ 
Johanna levelei irodalmi 
bányai, zólyomi, a turóczil 
tárakból is sok becses okr 
a vándorgyűlés dúsan arat]

A debreczeni gazd] 
el egy küldöttség a királyim 
kérendő. A küldöttség ta^ 
püspök is s valószínűleg ő I 
város kérvényének átnyújt!

A szegény iig> re| 
került szőnyegre az ipar- 
az albizottság munkálatai 
pontjai ezek : „A katósáj 
illetőségű, rokonokkal net 
sen elszegényedett egyéne 
vagy ideiglenes vagy állat 
havonkint 3—4—5 forinté 
tak addig élelmeztetnek a |



127 sz.
EGYETÉRTÉS

127 sz

linó minél előbb vissza a sza-

nökünk bevezető beszédében 
tnk védszellemének, Kossuth 
és jólétet kívánt, s különösen 
minél előbb üdvözölhetnők őt 
katlan magyar hivei élén. & 
ittak az elnöki őszinte szavak 

miszerint Kossuth Lajoshoz! 
dnökéhez üdvözlő levél intéz­
ni.
'adott Dapsy Hámos Clementln 
e következtető levele, mely­
óval diszitett gyönyörű zászló­
ig körünket azon találó óha- 
ajos napján - mint nemzeti 
ot, mi ünnepélyesen meg is 

sedés között.
kifogástalan lefolyása után 

edélyes s minden mesterkélt- 
rtottunk, melyben az első 
kai elnökünk Xovák Gusztáv 

főjére emelé, az ezután követ­
ők éltették Madarász József, 
Csávolszky Lajos képviselő 
ártunk táutorithatlan hive.it. 

lés Szathmáry Károly elvtár- 
czeii" szerkesztőit s függet- 
aelegen éltette, s a jelen volt 
tásra buzdította.
— szent elveinkből egy haj- 

sn egyének — e nemzeti ün-
eres o s,

főjegyző.

'ÖLD.
en tett vizsgálat 

unt kétségbevonhatlanul ki- 
QÓ 9-én este egy mellékajtón 
lült a sziget közelében váró 

az őrizettel megbízott pol- 
leg Vitette ezredes, ki önként 
ft. A katonaság mindenkor 
gét és semmi része nincs a 

sziget parancsnokának. — 
Irüsselbe érkezett, hol azon- 
pkodni.
In e™-jenek legközelebbi szá­
jhon kőrútjával foglalkozván 
P"ös herczeg I. Napoleon 
■készül közzétenni, s czélozva 
pyelmüségét érintő pontjára 
P,000 frankkal fizettük éven- 
Ist mir nem csodálkozom fó­
rén sikerült: azt mondják 
Brmekeket tenyerén hordja a 
a woolwichi tanoncz holland 

link a 30 évi despotismusért, 
íva vezetett bennünket. A 
Irülbelől úgy származik le a 
lahon az irlandi királyoktól. 
I'kot, és várt vele a mai na- 
Evenkint a császárság alatt,

Jn tarlóshoz levelet 
■k nagy ostentatióval közöl - 
inényét fejezi ki. hogy a le - 
I előbb diadalmaskodni fog- 
psei trónjába
állításuk szerint megver- 

lel volt ellátandó s Lomába

Itatni : megtették a honvé- 
snak. Hiszen mint Bach- 

lis ki kellett neki adni az 
jiszteriumi helyettes állam- 

-trafikáns, tehát született

[ annak felemlitésével, hogy 
, s megtétette képviselőnek 

loak sok körmöczije és sok

ki a Thun-Bach kormány 
I borsodiakba csepegtetni,
I terülhette ki, igen termé- 
fenálva kultuszminiszterke- 
rtte országos képzőmüvé- 
rtsban köpenyeg-forgatás- 
Jk: szakértő elnökre lesz 
lóit az is bizonyít, hogy ő 
fcgtatván Reb Hilel nagy 
tilitották fel mint Mátyás

I még csak az van hátra, 
y laboráns a Sztupa pati-

z a mienk : hol a referácz- 
Izető dijat húz, csak hogy 
Ifölelevenittetik, hogy nyil- 
ikséges voltát az alkotmá- 
|an a régi megpróbált szisz-

veden hordod a Reiclis- 
l^ket. ki antichambreiroz- 
|1 egészséggel azt a szép 
ismét opportunusnak nem

szorították vissza összes haderejével 
gya.n jutnak fegyverhez

együtt. — H o-
- .. o v ---------- a karlisták

érdekesen írja le a „Times“-ban egy angol, ki 18 hónapig 
tartózkodott a spanyol-franczia határokon. Szerinte a 
fegyver és hadiszerek bevitelét a Francziaországban lakó 
spanyolok s a franczia legitimisták eszközük. Az ut nem a 
Bidassoa folyó, de a száraz töldi szorosok. A fegyverek 
legnagyobb részben Bordeauxból és Nantesból jőnek 
bordeauxiak boros hordókban, a nantesiak ládákban egv 
sor sardma-doboz alá takarva a bayonnei, st.-jean de luzi 
és san sebastiani bor- és sardinakereskedőkhez czimezve 
honnan aztán tengelyen^ szállittatnak Spanyolországba ä 
verai, pena platai, jacai és bourg-madamei szorosokon ke 
resztül.

• x - m g { rí a nk , P a r 1 a m e n t tartja ez idő sze 
rmt üléséit Hon Carlos o íelsege parancsára Maestu váro­
sában. U bandita-felsége ugyanis egy ukázt intézett Alava 
bask tartomány képviselőihez, mely szól következőképen ■ 
Mindenkor hő vágyam volt egész integritásukban visszaál­
líthatni a hozzám hü tartományok fueroit s ebben csak 
a körülmények kényszerítő hatalma gátolt mind e mai 
napig. Most azonban fegyvereink szeren­
csés előhalad asa lehetővé teszi a szükséges 
választások keresztül vitelét egész Alava tartományban. 
Éhez képest említett Alava tartományom hü képviselőit 
rendkívüli összejövetelre hívom meg f. hó (azaz augusztus) 
ol-ére Maestu városába, hogy egy particulars juntát vá- 
laszszauak. Az összejövetel egy királyi biztos elnök­
lete alatt tartatik meg, kit e végből kinevezek. Kelt le- 
queitiói főhadiszállásomon 1874. aug. 10. É n, a király­
ai á i r v a saját királyi kezem által.“’

TAVIHATOK.
Berlin, szept. 2. A sedan-ünnepélyt a testőrség disz- 

kivonulással ülte meg, melyen a császári család s a°walesi 
herczeg is jelen volt.

Berlin, szept. 2. A császár ünnepélyes kihallgatáson 
fogadta Rascon gróf spanyol követet.

Bonrg-.Vlndame, szept. 2. A karlisták újabb ro­
hama Puycerda ellen a támadók nagy vesztegetésével visz- 
szaveretett.

Prága szept. 2. A „T.igesbote“ szerint Auersperg 
miniszterelnök is el fogja kisérni a királyt Csehországba. 
— Az ó-csehek kiegyezési feliratai hir szerint a miniszte 
riumlioz utasittattak.

z i p o r k á i. Ö 
midőn Hyacinth 

fel: „Dicsőség a

Czikk-czakk.
— A vatikán villáms 

csalatkozhatianságáról beszélik , hogy 
atya házasságáról értesült, igy kiáltott 
szenteknek ! A renegát tehát saját kezeibe vette önnön 
büntetését! Beláthatlanok a gondviselés utal!“

A kis Krösus. Berlin egyik vendéglőjében 
pihente ki sör mellett a nap fáradalmait egy környékbeli 
földbirtokos s beszédbe eredvén a vendéglőssel, egyebek 
közt kérdé tőle, hogy megy Berlinben az üzlet’? — Na­
gyon gyarlón! lön a felelet. — Na, hiszen önöknek itt 
Berlinben soha sincsen pénzök ! jegyzé meg gúnyolódva a 
vendég, miközben tárczáját kihúzva abból két darab öt 
talléros bankjegyet kivett s hirtelen összegöngyölve a 
gáznál szivarra gyújtott velők a szemtanuk nem csekély bá­
mulatára. Nem sokára távozni készült s még egyszer ki­
húzván tárczáját, óriási Ion most az ő bámulata, midőn 
abban több darab öt talléros bankjegy alakú tréfás kö­
szöntött, melj eket masok megtretalasara epen akkor vá­
sárolt — talált ugyan, de utolsó két öt tallérosa nem volt 
sehol.

UJ DONSÁGOK.
Történetbuváraink méhkéut rakodtan érkeztek 

vissza a fővárosba; találtak mintegy száz árpádkori okira­
tot, több ismeretlen kódexet s nagybecsű levél- és könyv­
tárakat fedeztek fel. Különösen b. Révay Simon radványi 
kastélya valóságos történeti emlék dúsgazdag levéltárral, 
mely sok ezerre menő történeti okiratot tartalmaz s csak 
innen 71 árpádkori okmányt másoltak le. Tkaly Kálmán 
pedig úszik a kuruczvilági okiratokban, minthogy Rad- 
vánszky János volt Rákóczy Ferencznek erdélyi biztosa, s 
ennek előtalált összes iratai Erdély akkori egész történel­
mét magukban foglalják. Ugyanott találták meg Thököly 
végrendeletének záradékát is, melyet halála előtt három 
nappal irt, s melyből kitűnik, hogy mint protestáns halt 
meg. — Deák Farkas a költészet számára hozott becses 
ereklyéket: első Balassa Bálint verseit, köztük vagy ötven 
szerelmi dalt, melyekről eddig azt tárták, hogy ő maga 
égette el; aztán a Rimay verseit, melyeket szintén elve­
szetteknek hittek ; verseket Józsa Mihálytól és a matkema- 
likus Tolvaj Ferencztől. Beák Farkas ezúttal vagy 75 oly 
régi levelet is lemásolt, melyeket nők írtak századok előtt. 
Ezek közt a Sygher Anna, Révai Erzsébet és Máriássy 
Johanna levelei irodalmi becsesei is bírnak. A besztercze- 
bányai, zólyomi, a turóczi Justh-féle és a körmöczi levél­
tárakból is sok becses okmány került szőnyegre. Szóval ez 
a vándorgyűlés dúsan aratott.

A debreczeni gazd. tanintézet ügyében ma indult 
el egy küldöttség a királyhoz az intézet helyben meghagyását 
kérendő. A küldöttség tagjai közt van Révész Bálint 
püspök is s valószínűleg ő lesz a küldöttség szónoka s a 
város kérvényének átnyujtója.

A szegény ügy rendezése a fővárosban tegnap 
került szőnyegre az ipar- és rendészeti bizottságban, mely 
az albizottság munkálatát elfogadta. E munkálat főbb 
pontjai ezek : „A hatóság általi ellátásra csak budapesti 
illetőségű, rokonokkal nem biró, munkaképtelen, — telje­
sen elszegényedett egyének tarthatnak igényt; — ezek 
vagy ideiglenes vagy állandó pénzsegélyt nyernek, mely 
havonkint 3—4—5 forintot teend; kórházból kibocsátot­
tak addig élelmeztetnek a népkonyhából, mig egészségük 1

593
íSti he y,r® nem áU’ nyomorékok, siketnémák, és bár- 
E\az »nkenytes doiogházbau helyeztetnek el; idegen 
illetőségű Koldusok eltolonczoltatnak ; a nyilvános koldu­
lás első esetben 3 havi, ismétlés esetén egy évig terjedő 
kenyszerdo ogházi fogsággal büntettetik. A munkálat rész- 
letes intézkedésekét tartalmaz a Budapestre érkező mun- 
kakeresoket illetőleg stb.
- , Öngyilkossági kísérlet. Múlt vasárnap reggel 9 
órakor az Óbudái a menő helyi gőzösön egy csinosan öltö- 
zott 18—19 eves leány a Dunába készült ugrani, és hogy 
szandokat, könnyebben végrehajthassa és hamarább aláme- 
imjon, letolja alsó-szoknyáit. A hajó ellenőre észrevevén a 
leanj magaviseletét, oda sietett és megragadta őt, de a 
eany kiszabadítván magát, a hajó korlátja felé akart sza­

ladni azon kijelentéssel, hogy ha most nem engedik a Du- 
naoa ugram majd megteszi máskor. A hajó a bombatéren 

a leány biztos kíséret mellett szülői házába ve- 
" ] e vissza -lint a „L. G.“ mondja, a leány egy duna- 

gőzhajotarsasagi hivatalnok leánya.
.T1*Í°,f; Tegnap délelőtt egy 18 éves leányt, midőn 

szu mve ud.ua ment, a lánczhid budai végén hirtelen 
tebolyrohamok szálltak meg, még pedig oly erővel, hogy 
szülei nem bírván vele, két rendőr segítségét kellett 
igénybe venmok. A szerencsétlen leányt meg kellett kö­
tözni s úgy szállítani haza szülei lakására.

Húsevő növények nyomára jött dr. Hooker angol 
teimeszettudos. E növények, az u. n. Dionaeák Észak-Ka- 
íolinaban mezes levelüek, melyeket tömegesen szállnak 
meg a rovarok s becsúsznak a levelek üregeibe, melyek 
folyadékkal telvek. A levelek, mihelyt a rovarok behat­
nak, logton becsukódnak s ki nem nyílnak mindaddig, mig 
ama folyadék a rovarokat teljesen fel nem emésztette. A 
növény Hooker szerint e nitrogenes nedvből táplálkozik.

A jász-kun kerületek m. hó 31-én tartott gyűlé­
sen a torv. hatóságok területi rendezése tárgyában — 
szemben a miniszteri javaslattal — azon határozat hoza­
tott, hogy a Kiskunság épen hagyatván Pest- és Csongrád- 
megyek hozza eső részeivel alakíttassák önálló területté. 
Ha azonban ez nem lenne kivihető, akkor az egész Kis­
kunság egyesítendő Pestmegyével. A miniszteri tervezet 
csak e kettő elvetése esetén — engedve a hatalomnak - 
fogadtatnék el.

Kozák Endre, pesti kir. törvényszéki tisztviselő 
maga, úgy mostoha fiai Károly és Pista, valamint számos 
rokonok nevében elszomorodott szívvel jelenti szeretett 
neje anyja, illetve rokonuknak Kozák Anna halá­
lát, ki hosszas és súlyos szenvedés után, tüdősorvadás kö­
vetkeztében, életének 41-ik, boldog házasságának pedig 
10-ik evében, folyó évi szeptember 1-jén jobb létre szende- 
íült. A boldogultnak hült tetemei 1874. évi szeptember 
b-ik napján, d. u. 5 órakor, róna. kath. szertartás mellett 
ognalc beszenteltetni, és lakásáról : vas-uteza 4. szám, 

xerepesi ut melletti sirkertbe örök nyugalomra tétetni. Az 
engesztelő szent mise-áldozat pedig szeptemb. 4-én, réggé 

1 órakor, a józsefvárosi főtemplomban fog megtartatni, 
ke hamvaira!

Topás. Bécsben. A „P. L1.“ egy távirata szerint 
a íoposta épületbe ismeretlen tettesek betörtek és a levél- 
kézbesítő hivatalból 600 ajánlott levelet, melyek nagyrészt 

deli vasúttal érkeztek, vittek el. A kaim ír-világ kiilöuo- 
sen nagy izgalomban van.

A budai színkörben szept 3-án csütörtökön adatni 
„S z á z s z ű z“ nagy operetté. Pénteken szept. 

4-én Dezső Ödön javára „A falu eleje 
eredeti uj népszínmű dalokkal.

Pap mint bakter. Vlajkovecz kis község Temes- 
megyében ; lakói oláhok és ráczok. A közbiztonság ott sem 
állván valami kitűnő lábon, a községi tanács elhatározta, 
hogy éjente mindig egy-egy őr járjon a faluban. Egy ilyen 
állomás létesítését azonban a közpénztar nem bírván meg 

módolták ki a dolgot, hogy a felvigyázást minden la­
tos sorban teljesítse. Nem rég a falubeli rácz papra Jan- 
xovicsia került a sor. Midón ez a bíró által felszólittatott 
a rá is tartozó kötelezettség teljesítésére , kocsisa épen a 
szomszéd városban járt, Jankovics azonban nem akarta 
megbontani a rendet, hanem dicsérendő buzgalommal fel 
y®tte reveiendás vállára a hellebárdot s maga teljesité az 
éji őr kötelességét.

Szerencsétlenség az áldomásnál. Baksáról Írják 
a íjTécsi Figy."-nek: Julius 13-án az itteni lakosok a gör­
csön) i plébánia búzáját mentek aratni, ilyenkor szokás az 
aratóknak áldomást adni, G akó bor a korcsmáros pinezé- 
jében volt, annak kikengeritésére néhány ember rendelte 
tett a biró által, hogy szállítsák a plébánia lakhoz. Midőn 
már a legfelső lépcsőn volt a hordó, véletlenül eleresztették 
és legurult, miközben Szabó János ballábszárát a szó szo­
ros értelmében ketté törte. Mit egy kontár csontrakó akart 
összerakni, de ez nem sikerült; ekkor már iszonyú vészéi) 
állt elő — bevitték Pécsre kórházba, hol lábát operálni 
akarták, de bele nem egyezett, azon édes reményben, hogy 
úgy is meggyógyul. Csalódott: minden hús lerodhadt a láb 
szárról,és a szárcsontból még a velő is kihullt, keserves kínok 

e hó 9-én meghalt. Két árvája és özvegye maradt.
ii ovid h i r e k. A kerepesi temető őrzése tár 

gyában a tanács elrendelte, hogy az ottani őrség 5 ről 
10-re emeltessék s éjjel-nappal őrjárat rendeltessék a 
temető tájára. — A budai lóvasut ellen átalános a pa­
nasz azon fegyelem és rend hiány miatt, mely e vasutat a 
közönségre nézve teljesen liasználhatlanná térzi s «. társi,-

fog a

íözt

közönségre nézve teljesen liasználhatlanná teszi s a társu 
latot rövid időn megbuktatja. — Népgyüiés lesz e hó 
b-an N.-Szollosöii a városház térén Ugocsamegye fentar- 
tása érdekében. — Talált hulia. Tegnapelőtt az épülő 
vasúti hídnál egy középkorú munkás férfi holt testét fogták 
ki a Dunából — A í. hámori iskola építésére a király 
300 frtot adományozott. —Talált gyermek. Az állat- 
kertben múlt vasárnap egy uriasan öltözött 3 '/3 éves 
fiúcskát találtak elhagyatva, ki csak annyit tudott mon­
dani, hogy Jóskának hívják; egyelőre az ottani vendéglős 
vette magához. — Tűzvész, Csaholcz szathmárme- 
gyei községben aug. 19-én 32 ház, a templom, papiak,

iskola az egyház ládájával, jegyzőkönyvei és anyakönyvei- 
vel együtt a lángok martalékává lett. — Lopás. Bécsben 
az 57. sorezred pénztárából Baszler nevű hadnagy 13,262 
irtot ellopván, nyomtalanul eltűnt. — A tiszai vasuii 
ii at egy miniszteri szakértő bizottság megvizsgálván 

kifogastalannak találta. - Vászonkeői Zichy Miklós 
Qr. bent bői erkező hir szerint a napokban vasúti kocsiban 
agyszelhudesben hirtelen halállal kimúlt. - Komárom-
rpJo!n,v™r minV »Hon“-nak Írják m. hó 26-án íeggel lakasaiol nyomtalanul eltűnt.

Ügyvédi irodába Írnoknak ajánlkozik egy hasonló 
foglalkozásban gyakorolt fiatal ember. Tudakozódhatni e 
lapok szerkesztosegeben.

Figyelmeztetés. Megszüntetése az 
egyenes díjjegyzékeknek az észak- 
nemetországgali forgalomban A né­
metországi vaspályáknál életbeléptetett általános diiie»v- 
zek felemelése következtében folyó év október 1-én több 
osztrák-magyar vaspálya között egyrészről és az északi és 
keieri kikotok — valamint Berlin között másrészről a 
tenallo — egyenes díjjegyzékek hatályon kívül helyeztet- 
tek es ezen forgalom számára uj díjjegyzékek részben fel­
emelt díjtételekkel fognak életbe léptetni. Bővebbet a ki­
függesztett hirdetés nyújt.

Közgazdasági értesítő
Terményüzlet. Budapest, szept. 2. Búzában 

a malmok folytonos tartózkodása folytán csekély kínálat 
mellett is 5—10 krral estek vmázsánkint az árak ; elkelt 
12,000 mérő. Rozs változatlan; árpa és zab lanyha min­
den forgalom nélkül; kukoricza változatlanul szilárd — 
Hivatalos jegyzéssel a köv. kötések történtek:
Búza tiszai 3000 vmázsa 88—86 thtos 5 55—50 kr _
pestvidéki 2200 vm. 88 fntos 5.50 kr, — bácskai 2700Vm.
84 íntos 5 frt, — bánsági 2400 vm. 87—85 fntos 5 20_
5.05 kr, — fehérvári 1500 vm. 861/, fntos 5.65 ki- — 
lancsovai 4000 vm. 82 fntos 4.15 kr mind 3 hóra! — 
Rozs 2200 vm. 78—80 fntos 4.10—4 frt. — Határ- 

d ő í e őszi búza 71/,, krt, tavaszi 3 krt. kukoricza 71/, 
irt s zab 3—4 krt vesztett.

Magán tudósítások szerint búza tegnap 
óta 10 krt vesztett s mintegy 20,000 mázsa kelt el. — 
Usance-buza szept.—okt; lanyha s 1000 mázsa kelt el 4 95 
ki on, tavaszra 5000 m. 5.32 kr. Rozs és árpa csendes. 
Kukoricza lanyha s 5 krral olcsóbb ; elkelt 5000 mázsa 
bánsági tavaszra 4.74 kr. — Zab változatlan ; őszre 2.14 
kr, tavaszra 5000 mérő 2.33 kr Győrből.

Áru- és értéktőzsde Az előtőzsdén alig volt valami 
üzlet. Földh. 86.25 — 86.50, muuicipalis 37, tak. és hitel 
o9.25 kelt. A déli tőzsdén földhitel igen éléken 
kelt 86.25—88.25 krou. Municip. 37.25—50 kr, tak. és 
liit. 59.25—58.50. Pesti közúti 259, Ganzféle vasöntöde 
360. — Egyéb értékpapírokban semmi üzlet. — Valuták 
és jelváltók változatlanok.

Időjárás. Derült forró idő; légmérséle re^sreli 7 
órakor +16 7 C.

Az 1839-ki sorsjegyek tegnapi búzása alkalmával
köv. nyeremények estek : 94,859. szám nyert 220 000 

frtot, 78,424. sz. 50,000 frtot, 92,274. sz. 25,000 frtot, 
20,811. sz. 15,000 frtot, 91,209. sz. 10,000 frtot és 54,399.’ 
sz. 8000 frtot.

A dunagözh. társaság felhívja a volt egyesült 
magyar gőzh. társaság részvényeseit, hogy részvényeiket 
szept. hó 1-től decz. 31-éig a cs. kir. osztr. gőzh. társulat 
élvezeti jegyeiért a társulat pesti főpénztáránál cseréljék be.

Budapesti gyapjuüzlet. A múlt vásár óta'elada- 
tott 180 mázsa jelesebb fésűs gyapjú 111 írtjával, és 80 
m. bácskai egynyiretü 84 — 85 írtjával. A jövő évi nyirésre 
is történt néhány kötés. Pulszky Fereucz 180 mázsát 148 
írtjával adott el, a váczi püspök 120 mázsát 110 írtjával 
és 1 db. arany, Zichy Pál gr. 600 m. a hőscsöki uradalom­
ból 133 írt 2 db arany, Loók és Hantos uradalmi 119 frt 

db. arany, Magniga uradalmi 115 frt 1 db. arany és 
Ciffer uradalombeli 125 frt 1 db. arany. Gyárilag mosott 
gyapjúból eladatott 100 mázsa 130—175 fiijával.

A hadi felszerelések tárgyában Írja az „Anyagi 
Érd.“, hogy az országos magyar szövetség létesítésére 
folynak az élők. szüleiek s most már csak az egyesület 
kérvényeinek sikerétől függ minden. — A bőrcsoportra 
nézve e pillanatban még elég biztosak a kilátások, mig a 
posztócsoportot illetőleg az ajánlatot tett gácsi losonczi 
és pozsonyi gyárak megbízhatósága iránt kétely támadt 
azon okból, mivel e gyárak tulajdonossági viszonyai zilál­
tak s a kellő pénzeszközök hiányzani látszanak, noha ter­
melő képességük különben kifogás alá nem esketik.

A vojtek-boksányi vonal f. hó 5-én fog átadatni 
a személy, málha gyorsáru és teherszállítmányokra nézve 
a közforgalomnak.

A debreczeni uiénteiep épületei már teljesen el- 
cészültek s az állami mének okt. 16-án fognak bele szál- 
ittatni.

Debreczcn aug, 31. A behozatal ma még inkább növeked­
őn az árak újabban csökkentek. Tiszta búza köble 10—10.60 kr 

..önnyebb 8 80—9 80 kr, kétszeres 7.22—80.60 kr, rozs 6.80—7.20 kr’ 
árpa 5 —5 40 kr, zab 3.40—50 kr, tengeri 8.80—9.20 kr köles 9 —lo’
frt; zsák burgonya 1,80—2.20 ki-.

Temesvár szept. 1. Búza vmázsa 83—87 fntos 3.90—4.80 kr 
rozs 80 fntos mérőnkint 3.40- -45 kr, árpa 72 fntos, mérője 2.80—85 
kr, kukoricza semmi, zab mérőnkint 50 fntos 1.80—85 kr.

Nemzeti sziliház. Csütörtökön, szept. 3-án Murska 
Inra k. a. utolsó vendégjátékául. „A bolygó hollaudi“. 
Regényes opera 3 felv. — Pénteken, szept. 4-én, bérlet- 

folyamban, uj betanulással először: „Nőm és hivatalom“.
Simonyi Ernő, Mocsáry Lajos, főmunkatársak : 

CSÁVOLSZKY' LAJOS felelős szerkesztő.
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Az „EGYETÉRTÉS“ apró hirdetései.
Minden egyes ilyen 6 soros hirdetésnek ára 30 kr. minden további sor 5 kr. Felvilágosítást ingyen ad a felvételi iroda hatvani-utcza 13. szám.

Pénzelölegek
mindennemű sorsjegyekre 
állampapírokra.

Kölcsönök
házakra Budapesten és in­
gatlan földbirtokokra Ma­
gyarországon és korona- i 
országaiban ; értesítés hat­
vani ntcza 13. szám a felvé­
teli irodában.

Egy gazdatiszt
ki a gazdászat minden te­
rén jártas és 1500 frt bizto­
sítékot adhat, fennevezett 
minőségben kíván alkal­
maztatni Az illető házas. 
Bővebb értesítés „Z. J.“ 
betű alatt a felvételi irodá­
ban, hatvani ntcza 13. sz.

Egy igen tiszteséges
és becsületes vidéki ember 
ki eddig mint iparos mű­
ködött, keres helyben jó ál­
lomást; az illető nős, értesí­
tést ad a felvételi iroda hat­
vani ntcza 13. sz Buda­
pesten

Ispáni vagy gazda­
tiszti állomást keres egy fia­
tal ember kinek igen jó bi­

zonyítványai vannak érte­
sítés O. L. betű alatt. Hat­
vani ntcza 13. n. felvételi 
imda.

Nős ember
ki eddig mint asztalos mű­
ködött,keres helyben jó ház­
mesteri állomást bővebb ér­
tesítés „Sz. S.“ betű alatt 
hatvani ntcza 13. sz.

Mint házmester
keres egy nős ember jó ál­
lomást bővebb értesítés hat­
vani ntcza 13. sz. „Müller 
F. “ akáczfa ntcza 25. szám.

Egy kocsis
ki eddig magas uraságok- 
nál szolgált keres egy jó: 
állomást bővebb értesítést ad: 
Hatvani ntcza 13.

Egy fiatal ember
számos jó bizonyítványokkal 
ellátva, ajánlja magát bizo­
mányi képviselőségre. — 
Bővebb tudósítást nyerhetni 
a hirdetés felvételi irodában 
hatvani u. 13. sz.

Egy ember
ajánlkozik vagy üzleti vagy 
irodai szolgának ; az illető 
rögtön beléphet. 17

Egy nős ember
ki eddig mint mesterember 
működött, helyben vagy vi­
dékre felügyelői minőségben 
kivan alkalmaztatni. Bő­
vebb értesítés hatvani ut- 
cza 13. szám. a hirdetési 
felvételi irodában.

Egy kocsis
kerestetik egy urasághoz 
fizetés 15 frt, és minden 
ellátás.

(pOCXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXíC) I gíOOOOCMXXMXXXíOCXXXXXXXXXXXMXXg

% Most már mindennek vége lesz!
mivel én oly

olcsón adom el jószágomat,
hogy az egész a lehetetle nségig terjed.

Mi minden kapható 5 krért. Mi miden kapható 20 krért.
Egy finom el. börszivartáreza 20 kr.
Hat uj-ezüst-kávéslcanál 20 kr.
Egy finom elegáns tolikés 20 kr.
Egy finom kaucsuk karperecz elegáns 

ékkel 20 kr.
Egy fi iom franczia kávétáleza 20 kr.
Egy finom elegáns Album 20 kr.
Egy eleg. óra gépezettel 20 kr.
Egy eleg. finom pakfon gyufatartó 20 kr.
Egy finom borjubőr nadrágszij 20 kr.
Huszonnégy drb talmi arany inggomb 20 kr.

Mi minden kapható 10 krért.
Egy finom pénztárcza aczélkerettel 
Egy finom angol aczél olló 
Egy finom fogkefe 
Egy női garnitúra el. ékkel 
Egy finom férfi garnitúra, ing- és ké­

zelő gombokkal 
Egy finom selyemnyakkendő 
Egy pár amerikai harisnya 
Egy eleg. finom jó ruhakefe 
Egy el. f. vászon-gallér

Valamint sok más ezer-féle tárgy 5 krtól egész 20 forintig darabonkint.
Igen finom selyem napernyők végeladása 2 forint darabja

kapható
egyedül í* U T T .11 A X AT bazárjába«

Budapest, hatvani-utcza sarkán a Zrinyi-házban.

Egy finom mandula szappan 5 kr.
Egy finom elegáns szivarpipa 5 kr.
Harmincz drb. f. aczéltoll 5 kr.
Egy finom török pipa 5 kr.
Egy pár finom elegáns fülbevaló 5 kr.
Egy f. elegáns kaucsuk kereszt 5 kr.
Tíz darab finom tolltartó 5 kr-
Egy drb finDm szagos pomádé 5 kr.
Egy eleg. finom fényképkeret 5 kr.
Egy finom eleg. zsebfésü 5 kr.

Aői-divatczlkkek
a legujabak az őszi idényre csodálatos olcsó árakon. 

Selyemszövetek, fekete, színes vagy csikoltak. — Bársonyok, úgy selyem­
ben mint valódi angol Patent. — Ruhaszövetek mindenféle divatnak, a 
legújabb szintiek. — Terítő, női kendők, flanell, ripsz, kazsmir, irhoni selyem 
Poupelin. — Kreton, Szattin, csipkefüggönyök. — Szőnyegek perzsiai, 
szmyrnai és angol gyártmányok, továbbá minden fajta vászonnemüek és sok

egyéb czikk kapható

a vllágkiállltási-áru-eladásban,
Budapest, hatvani u. 2. sz. régi postaépület.

t. Ml minden kapható 30 krért.
10 kr. Egy finom el. varrókészlet 30 kr.
10 kr. Ej-y elegáns asztali harang 30 kr.
10 kr. Egy eleg. óraláncz chinaezüstböl 30 kr.
10 kr Hat ujezüst-kanál 3 ) kr.

Egy finom evőeszköz kés és villa eleg
10 kr. csont nyéllel 30 kr.
10 kr. Egy elegáns finom fejdisz fésű 30 kr,
10 kr. Egy elegáns finom legyező 30 kr.
10 kr. Egy pár f. gummi nadrágtartó 30 kr.
10 kr. Egy f. tájt. szivarszi pka 30 k.

Egy f. elegáns szakáll kefe 30 kr.

i > f - • L

HIRDETÉSEK
e lap részére felvétetnek 

a

hirdetés - felvételi - irodában

ha tvani-uteza
13. sz.

Kitüntetve a bécsi világkiállításon.

Csupán csak k vaj ez áros
Budapesten a

a lipótvárosi templomtéren tÖH16g álUCSíirilOk.

Lobi Frigyes** ■ alapítójánál 
található a legolcsóbb bevásárlási forrás.

Ennélfogva tisztelettel meghívom t. ez. rendes vevőimet az őszi idényre újonnan birsndezett áruraktárom látogatására. 
Ugyanitt a legszebb és legdivatosabb női ruhaszövetek: Lustres, Rips, Mohairs, Crettons, perkálok. zsiiióros és Piqne- 
Bárchett, fehér és színes eziezítiggönyök, vásznak, kanavászok, asztalnemfiek, */t széles futószönyegek és még más 
százféle egyéb czikkek kaphatók

csak 27 krajezárért "UH
PF* SB* SÍT" Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

M

x
x
íw

KOCSI ELADÁS.
Több négycsinos hintő fedéllel vagy a nélkül, két 
üléses határok igen kevéssé használtak, valamint minden 
féle elegáns Phüeton és a magyar kir. minisztérium által 
szabadalmazott könnyű és uj szerkezetű omnibuszok 

mindé kor illő áron eladatnak.

SCHÜMM JAKAB
kocsigyáros,

Budapesten, országút 30 szám, raktár szemben a Múzeum­
mal, gyár kis-stáczió ntcza 10 szám, saját házában.

Kitüntetve a bécsi világkiállításon-
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olcsóbban mint bárki.
Felhívom a t. ez. közönséget óraraktáram megte­

kintésére és kérek becses megrendeléseket nj órákra, 
Valamint javításokra . melyeket azonnal és olcsón 
jótállás mellett elkészítek. Teljes tisztelettel

Ajánlom gazdagon felszerelt őraraktáromat a t. ez. 
közönség figyelmébe. Minden fajta svájezi órát eredeti

TERFIANTAL
Budapest,
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LŐRINCZ ISTVÁN,

lábbeli gyámok
Budapest, országút 19. szám, ajánlja

férfi-, női- és gyermek-lábbeli gyártmányait,
melyekkel az 1872. évi kecskeméti országos kiállításon

világkiállításon pedig érdem-

.gi © ^5 co -~a JsNI 5 © 5 N
•x 5 a a

bronz-, az 1873. évi bécsi
érmet nyert.

Megrendelések helyben és vidékre, nagyban és ki­
csinyben a legnagyobb pontossággal eszközöltetnek. Vdé- 
kleknek rendes mérték nélkül is, csupán centimeter, sőt 
viselt lábbeli után a legkényelmesebb lábbeliek utánvé­
tellel küldetnek.

Netalán készletben nem található mértékű lábbelit 
gyára kitűnő berendezése mellett, a legrövidebb időben 
szinte jótállással elkészít.

Különösen a bekövetkező őszi és téli idény alkalmára igen ki­
tűnő és jó vízhatlan baragaria csizmák is készíttetnek.
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Budapest 1874 Nyomatott Kocsi Sándornál. (Ország-ut 89. sz. L u b y ház.)

13®. szál

Kiadó hivatal
Blúzra in - ntcza 8-ik

Előfizetési árak:
Egész évre . 16 ft. Negyed évrj 
Félévre .... 8 ft. Egy hónapi]

A lap szétküldésére vonatkozó rec 
előfizetési pénzek és hirdetni 

kiadó-hivatalba intézendő]

Szeptember hó ele, 
geig négy hóra elöfizeth 
5 írttal. Az előfizetési p 
adóhivatalába (aiuzeui 
bél-mentesen.

Kossui

a „F ii g g e 11 e it

A „Fiiggetlel

Tisztelt u r;
Van szerencsém juliuj 

lökre válaszolni.
Önök engem azon 

hogy ha pártjuk az, melvj 
lónak tekintem, tennék 
folytán — a mint igénytelj 
esülve magukat kifejezik 
hassanak hazánk népéhez 

Önöknek erre - ha 
joguk volt volna ekkorig is 
hozott egy levelemben már 
hogy ha hazánkban oly czii 
kulna párt, a minővel az 
csakugyan inegal kult, én 
az, mely hozzám Iegkö 
pártnak zászlaja alatt, pi 
momra is lenne hely, míg 
vallott pártok programmja 

Önökre tartozott s tar 
hivatkozniuk tanácsos-e. 31 
tán egy kis vonzerővel birh; 
ma sint eltaszitó hatást gy 
szinén működnek. Ismerik 
egyik mórleg-tálczába a ve 
szitót, s cselekedjenek a 
számtan tanácsolandja.

Én, minthogy telsz 
tóm határozottan kiielentei 
nyíltan szint vallott párti 
párthoz“ nem csak legki 
a kitűzött czélra nézve, m 
zánknak egész kormányzat 

igen avatkozástól ment álla 
a „függetlenségi párttal" 

Hiszen ez az én ci 
vallják czéluknak. a nélkti 
jukban oly értelmezést adu 
állami függetlenségére t 
vagy azzal épen ellenhez 
zászlaját én magaménak is 

Nem is tartóztat vis- 
tekintet sem, hogy közös c 
ségének formulázására juéz' 
ugyan tudományilag is, táj 
vagyok nézetem helyessége 
lennék győződve, hogy a lé 
mely még a porban csusz 
villanyozza és a tapasztalás 
gyit és a conjuncturák hat 
akarat színvonalára fogják 
lyet én nyíltan vallók, s 
semmel bizonyságot teszek, 
ható oknál fogva ez idő s%e 
szív rejtekében pislog, ha i 
ban meglehet, hogy tovább 
mielőtt a kiegyenlítési kis 
csalódásokból kiábránduló: 
tatná. Ez engem vissza ne 
ságot azzal kötvén össze, 
nevezni, a szelíd de kitari 
tetik reményüket. Am légy


